Népog Tov Gx;y-Lussac (1 vépog ™me ufgﬁupm’x; pz;ruBoMig)

vi Vv T

O 6yxog opropévig TocdTTOG AEPioV, o8 oTabe| Tieon, sivar avidioyog
mv andiutn Oeppokpacia tov agpiov.

Vol ViV .
T A F, 7, Y@ p-omw

Tpagu rapdotacn tov vopov tov Gay-Lussac

)
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A7 Vv, Vv T,

MAGHMA 1°
A. Anapaitnyres yvaoseig Bsmpiag.

Ot TEWPAPATIKA TPOCSIOPICUEVEG CYETELG TOV CLVIEOLV Ta TPiQ HAKPOGKO-
Tk peyedn (micon, dyko xai Beppoxpacia) opiopévng TocoHTNTAG CEPiov O
padovror vopol Tmv agpiov kot gival ot e&ng:

Noépog Tov Boyle (1} vépog tng 1660spung perafoinc)

H rmigon opiopévng mocdmtag aepiov, o otabepn Bepuokpacia, sivar oy~
OTPOPA AVAAOYT HE TOV GYKO TOL.
p:V=otwb N p"V;=p,'V; 10 T=o10
T'pagwn tapactact) Tov vouov tov Boyle

P P v

T>T,

T

v T T T T

Népog Tov Charles (1} vopog g te6ympnc petafoirc)
H mieon opropévng mocoémtag aepiol, vtod otabepod dyko, ival avaioyn pe

6AvTn O i i P 0 1 B B
™V ardhvtn Beppokpasia Tov agpiov. T=0%ad § T =T T V =octad

I'pagkt} tapdotaon Tov vopou tov Charles



« H xataotankn elomon ypnoyonotsizar axdpa kar av n péla tov aspiov
puetaPdidstor katd ™ perdBaon Tov aspiov and pia kardotaon oe pio GAAN.
Tére Oa 1oyder n zapaxdro eticnon:

p,V
pVy=nRT, s'l;llfl-'lL'R

I/ A
p2V2 - n2RT2 = §2¥2 «R anI anl

2°2
« Do ta opia 10 0ntoia VAAKODOUV GTOVG MEIPARATIKOUG VOOV OV REPL-
Ypawape xor enaAndebovy mv Karaotatiky eticwor pV =nRT ovopdlovial
WBavikd aépua.

B. Mct0Bodoioyia ackijcewy.

Népor T agpiov - Karaoratuai eiicwon Wavikdv agpiov

Ta va xaraAdBovpe mowdg vopog aspiov woxdey, xortdue o péyebog and To
BV,T eivar otabepd. Av dev etvan tinota otabepd 1 Siverar n udla 1 n moxvém-
0. TOTE YPNOYOROWDHE KaTtacTaniky eicwon,

n.y.1 Idaviké aépro Bpioweran péoa ot Karaxdpvgo Kvlvdpiké doysio mov
whsiverar pe épfolo ndva ovo omoio Birovp opropéva oradud. To aspio

Bpioxetar oz Ocppoxpoocia -15°C kar katalapPiver éyxo 20L. Ocppai-

voupe 10 afpro ot Bgppoxpacia 270 °C.
a Iowbg vépog agpiov woyder
B. Iovdg eivan 0 Tehxdg bywog Tov doysiov
¥. Na anodooete ™) peraPorsi o afoves P-V , p-T, V-T.

Am: a. H nigon oto gowtepixd Tov doyeiov eivar ion pe v mison mov npoxa-
A&l n arpdogatpa, To Papog Tov suPorov kat TV otabudv. Exadi n eEwtept-
1 migon napapéver otabept, Oa eivar ka1 scwtep] oTabeph. Apa ioydel 0
N. Gay-Lussac.

B. V,=20L , T,=-15+273=2715K , T,=270+273=543K

Vi v, - VT, 20L-543K
f-TZwVZ-Tavz- 275K =V, =40L
7.

543 ’I’(K) 2715 543 T(K)

Av 10 QUOKO w:yseoq 7ov eivan maeapo Y. p=otad suqxxv&Camt otovg GEo-
veg, 161 1 Ypagixi) Taphotacy eivar kdBem o° autdv Tov GEova.

o 4OV<L)

271,5

T=27348, IL=10"n", latm =1,013-16° 2
. m
Av o710 teMKo omotédeopa ppaviletar TnAiko opoeiddv peyebov, tote dev
xpevileton va petatpéyo Tov dyko kot tv wisom oo S.1. H Beppoxpacia né-
vta perotpéneton o€ (K). -

n.x.2 Eva kokvdpixd doxgio pe Siabeppika rovydpara kheivera pe épfo-

Ao xm e ddierar and Aovtpd, arabeprig Oeppoxpasias. To Soysio nep.
xE8 1Bavixé atpio migong p, =latm ka byxov V, =30L. Metaxwdvrag To
£upodo Tpurhacritovps v nigon Tov aspiov.

a. ITowég vopog acplov 1oydet.
B. Howd ztvan 0 Tedkls byxog Tov aspiov

Y. Na armoddoere ™ perafo oe GZoveg -V, p-T, V-T.

|
An: a. Eneidn) 1o Soygio éxer Suebeppuxé. orydpata xon nepiéAherar amd Aov-
pd aradepric Oeppoxpasiog, 8a wyder o N. Boyle
B. py=latm , V;=30L , p, =3p, =3atm.

loyber oiN. Boyle: pyV, = p,Vy =V, =20 ¥, '@3;%“’% =10
P;

v.

- {P(atm) P(atm) V(L)

e e i s mleaenesves B 30 A

3B

1 A ol | A 1 v B

10 30ve) T(K) TK)

.y 3

Idaviké atpio Bpioxstan péaa og kvlvdpiké doxeio pe p, =Satm , V,=2L
ko1 T, =300K . To aépro Oeppaiverar pe oradep xicon péyp va Simhacia-
o9z 0 byiog Tov. L cuvéyzio pg oradepi] Ozppokpasia aviivera o byxog
Tov péxp va yiva V, =5L . ‘Exerta yiyeran pe orabepr wicon péym my
apyut Ocppoxpacia kel téhog copmélerar pe aradeps Oeppoxpacia pé-

XPLTY apyua Tov KatdoTaon.

a. Na vroloyioere v migon, tov dyko ko Ty Ogppoxpasia ae kads
Béan.
B. Na yivouv ta Swaypippata P-v, p-T, V-T.

-
L]

Am: Avti e Tovg VOHOUG TV aepiav, e Propoioaus va EQapROGOULE TNV
xoraotatik eSiowon ot x&Be Béom.

Vg =2V, =4L

“s A—B(p, =ota8) N. Gay-Lussac:

Vo, Vi T, V]

A BT A B =300K-4L o |
: TB=T Vo= T =T =600K

« B—I(T, =otw0) N. Boyle:

PV
PgVs =PrVr=>pr "'B\};_‘B‘:Pr =4atm

f oA L s
o PR |
“2".5 4 V(L) 300




. F=>Alp=oto0) N, Gay-Lussac . .  * «, -

v Voo Veaer VT, )
s Vany T SL0K L o
T T, T Vet Tk Ven2L

la v R:R«8314)/mol-K av 6Aeg ot povédeg civar oro S.I.
R =8 314atm L/mol-K av n nieon Siveton o atm ka0 éyxog oe L.

ny4

lem® afpa Ppiokerar oz s.t.p.
a. [Iécog civan 0 aprOpés popinv Tov,
B. 6o efvar v pdle rov,
¥. Ilowé givar n rovémijra Tov.

Aivera R =8314)/mol'K , N, =6,023-10® 0 péon ypapopoproxi pate

700 a£pat M= 29-10kg/mol » latm =1013-10° -
m
Am: S.tp. eivar o1 cuvbikeg p=latm = 1’013.105;}2 , T=273K

. O apBuds tov moles Tou adpe; n= Nl
A

Anb v xatootanky ebicooy PV =nRT=>P-V -ﬁ-RT=>

_LO1316°N/m? 110" ma’ ~29-10'3kg/m01=
8,3141/mol-K-273K

m=RM_,
T

, . N m MN
m=129-10"kg (1 cAhuidg n-N—A-Mém-W)

Y. An6 mv xatactatkn eticaon

PV Valpr DB M _ M
nRT=>P MRT=V RT=>p RT=

_L01310°N/m?-29-10-kg/mol
8,314J/mol-K-273K

PVM kg
m= Tf—=5 m = 1,29;5:

kg ., .
p=129% () dhitog P=37).

a.y. 5 e va perpijoovpe 1o Babog g Aipyng Maemipa kGvovpe 1o £Eig
nzipopa. Mia guoahidae afpa bywev 20cm’ Ppioketor oto Bubé g Mpvng
6mov 1y Beppoxpesia eivar 4°C. H guodiida érav avefaiver oty emed-
vela £xer bywo 100cm’ kar Oeppokpacia sivan 20°C . Ocwpriote t Beppo-
kpasia g ion pe Tov vepod zov v mepPadda, TV ATUOCOAIPIKT TiEeT)
N ki
1) 'IOSF TNV TVKVETITA TOv VEPOD P-IO’;% KaL TV emTh uvon ™G
papimyrag £~ 105— .
Ydpooratuc micon P, =pgh

Av Sivera ) aktiva Tig uoohidag téte V- gnﬁ

Ax:

H xataoratuc] stlowon otov Bn()tS:(Pu -u»pgh)vl =1RT, -
H xotactanxs eéicoon omy smedvewn: ByV, =1nRT,

\A!
21
(P°+pgh)V,_nRTl_h_P°(VlT2 l)
BV, nRT, P
Osi(loocml'277]('_ )
2 3.
-h- T IR ) h o 37,26m
1°-£.102
m )
6 |

L’ éva zaducd nlprv 0£kovpe va govoxdoovps 200 prarévia e AL
To ka8 pradiv £xer dyko 2L kan wizom 1,5atm. Av 1 @1dAn mov Ba xpnon
pomoujoovps £xer bywo 4L, ovd givan 0 wison g Ocwpriote b1t 1 Quik
Ko To praddvia Exovy Ty iS1a Beppoxpacia, tvé dev xG0nxe o ot
dwdikeoic.

Arm:
Orav 1 cuvohua] pdla Srempeitar otadepd, XPNGLUOROLODYE TNV KOTAGTATL
K1 e€iowon e cuvdvaoyd pe v apyr Seripnong ™™g nadog,
H xataotanxi etiowon:

om ‘Pmﬂ PoA -Vnk =noART=> nol -PL;{"I\',_“

GT0 pmoAdvt: P'V'vnRTﬁn-%

H péo tov nhiov mov givar ot uidn (n,,) givon fom pe o GBpoiopa Tan
P,V

BBV ota pradivia (200m). Apa n,, =200n = Ve . 2002V

RT ®T ™

Fa.

} ZOO'P'V=>P°,_ . Zw'l,i;m'2L=>pM = 150atm

Voh -
[

27 "Eve xolvdpuid doxgio axtivag ¢ =d40cm ko dyoug hy =50cm given
Jepéro pe afpa Osppoxpasiag 20°C ke migomg latm. I ovvégera Tife-
o1 Eva £pPodo oo ndve pépog Tov Soygiov, patag m - 20kg , 70 omoio Ka-
Tépyeton péoa oTov KOMVSpo cupmilovrag Tov aépo. wov £xel mayidevdsi
néoa oto Soyelo. Tehkd, évag Gvlponog paleg M =75kg oTéxetar 2Gve
oo éufoio cupméCovrag axéun nepicodrepo Tov aépa (o onoiog mapaps-
VEL 6T0UG 20°C )

¢. Iléoo mo kito (Ah) xaréfyxe To pfolo rav o avBponog aviPnke
AV Tov;

B. Lt mowa Oeppoxpacia npéna va Ozppavlei o aépag Gote To Epfolo pe
Tov GvBpamo va aveywBodv ato tyog h, dmov apyikd 160ppanovaE 1o
Enpodo. latm-105% , 8 -105—

Oyxog kuMVEPOU V =§-h = 772 -1t - H wigon mov mpoxehst pia Sdvaun f xa-

et oc emodvewn epPadod S eivan P -g.



Am: 0. H xatootonixi eElooon:
* pe 1o éufodo: PV, =nRT, ‘
copput:BV,=oRT, (1"~ Po%o=

- Fohy_ = 49,8cm=>h = 49,8cm
mg

(Po+ﬂ)m2~h, =P, m?-hy= h,
’ Fo+—3
w

H xatactotk eéicoon:

YT A

IS0 1D T L T
@ T ®

pe Tov dvbpamo xar 1o £uodro: PV, =nRT,
ue to épBoro: PV, =nRT, =RV =RV,=
Pp+—

(Po+ﬂ)m2~h,-(PO+M)-mz~hz=>hz= ‘b, =>h, =49,lcm
] S

m+M

P+ "

Apa Ah=h ~h, =0,7cm=> Ah =0,7cm

B. Orav BeppavBei 10 aépio pe o éuPolo kot Tov GvBpano, 1 ecwTepu Tigom
(m+M)g
s

uéver otadep) ion pe v ekwtepucr mov stvon P, =Py + . AnAadn woyber

o N. Gay-Lussac.
v, V,_ .V s+h,
To -FaTs-\Z T :'["::—h2 T =
49,8cm

lcm 293K = T'=297,2K

b .
T-h—;-T0=>T

8
"Evag x0Avdpog oo méve pépog Tov kheiveton pe &uBoho spfadod Sweroprg

10?m? ot apehntéag palac. To épPolo eivor cuvdedepévo pe Ehamipto ota-
Beplg K =2+ 10’2 - O xblvdpog meptéxet SL acpiov kat 1o ehatipio 1oopponei

acvpriesto, vro mieon latm kar Beppokpascia 20°C .
0. Kazé n660 Ba avoymBei to éufolo, 6tav 1 feppo- [~

kpaoia Tov agpiov avérbsr otovg 250°C;
B. Iow givar téte 1 micom Tov aepiov;

latm=10°
m

Am:
Vi=SL |V, =V, +x:s
P =latm

kx
293K [P =R
S 102m3 T -523K

Omv 10° éuﬂoko avoyaldel katd x, T6tE°0 6Yx0G ToV-agpiov; ytvzn
L =V, +X°5, EVO) GV atpoapaptir wison mpootifetol q igon tov oujm

N. Hook
opévov ghampiov ( ) Anhadn P, =P, +-k——; E 0(:(:
: -
Egapudélovye otig Svo Oécel.q mv Ku‘mm:a-mm ekiowon.
Apypiké: PV, =nRT, ) PV, I ~PV,: . P!VIT3 o
Taxlxd:szz-nRT}PV T, T

2= 20x2+20x-392=0

(Pl +E;—)‘)(Vl s s)= BN
Amd ™ Miom g devtepoPadpag eéicwong &xovpe x = 0,168m

Lok N
B. pZ-Pl+—s§= }’2-1,336-105F

Y9

Opévriog kuhvdpicog cmrivag khewotog otig dbo axpeg Tov, yopiletal «
Yo Swpepiopara amb ateyavé eukivito éuPoko. Zro éva Slapépopa nepiéy
T aépro He kat ato GAho H, . Ta §bo tufpata éxovv mv i Bepuokpac
Kot Tov idto dyxo. Av 1) oAikh pélo twv acpiov sivon Sg, va Bpedei:

o. H péla xaBe agpiov
B. Av Beppévoupe opoibpopea Tov KOAvdpo Ba petaxvndei to EuPoro ki
K0Td oo vopo;

Aivovras ovypapopopiakég piles My, =4-10kg/mol , My, =210 kg/mc

Am: a. Oa givan My, =My, +My, (1)

1° Swpépropa: BV, = —:‘4—“—’-}1'1',
He mHe H! 2
= e 7] - T =my,, = mHz

@)

0 5 . i,
2° Swpépopa: BV, By, RT,

- 2
-

5
Amd 1ig (1), (2) éxo: my, -%g Kot My, =38

.~ B Av Beppévovpe opiorpoppa oe Beppoxpacia T, téte:

1° Spépropa: PTV BV,

1 2

PV, P
2° Suapépropa: % - —%11

V, =V, dpa Sev ba kivnBsi 1o éuPoiro

n.y. 10
Ze opovtio xvAvdpikd Beppopovatikd caliva, EcaTepKi Sutowd

S=10cm? mepiéyeton Wavikd agpio Beppokpaciag, 27 °C . OepuopoveTikd &1
Boko mov petaxwvettan ympig TpiPés ywpilet Tov coMiva og Sbo ioa Sapepi
opato Gykov V, =70cm’ 10 kabéva. AvEavovpe t Beppoxpacia oto éva S

PEpIopa TOVG 127 °C eV oT0 Ao T Siatnpodpe 27 °C . Katd 660 petoxvi
fnke 10 épPoio;



Am: Av 0 dyxog oo 1 Siapépiopa avinnke xaté AV pe petaxivnon 1ov ep-
Bohov katd x , Téte 010 2° Siapépiopa perdBne kot AV,

v

ot ) 2'4"/’,"‘20 N

e T g0

e
VitV vi-av]”
R T

p PV, _RAV,+av)

T, T, P,(V,+AV) P,(V,-AV)
20 .PI_V_I_M T, T,
. Tl T[

- (v +av) _(v-av)

T, T,

V‘(TZ‘TI)=>'AV=10cm3
T+T,

=AV =

Apa AV=x~s=>x=-As—v=>x=lcm

['TIpotewvopeva Oépata.

1. T3avixé agpto nepréyetan ot Soyeio otadepot dyxov. Apyikd 1 Bepplokpacia
oV fiTav 10 °C Ko 1 mieon Tov 2,5atm .

a. Tlowot fa givar nigon tov dtav n Bepuokpacic Tov yiver 80 °C

B. Totwg eivar 0 Aoyog g apyikng mpog Ty TEAKT vepyd TayhmTo.

Am. . 3,1 atm
B. 0,89

2. Aépuo Bpioxetan o€ Soygio vrd mieon 10atm ket Bepyiokpasia 15°C . Av 1o
H1o6 aépio Supiyel kar n Beppokpasio Tov avoywlel cTovg 65°C T B
givar n migom Tov aepiov oo Joygio.

Am. 5,87 atm

3. Imol agpiov o&uydvov Ppiokerat vid nigom Gatm Kot og Oeppokpacia 27 °C

a. Av 1o aépio Beppavei vro otabepd dyko éng bTov TpUThactacTel N soT
ov motd fa eivan 1 tehikny Beppoxpacia;

B. Av 10 aépro, and v apyikn katdotaon eppaviei Gote 1 Tigow Tov Kot 0
dyKog Tov va Sramhaciaotody, mowd fa eivar 1 teAK Beppokpaoia.

Amoa. T =900K
f. T,=1200K

4. Mia nocomra i8avikol acpiov extedsi Ty petaPoln mov paivetor oto oyi-
pat

. Tlowog vopog meptypdger ke petaforn
B. Na mapactioete T petafols oe Gfovec P—v Kot V-T
Y. MeyaXirepog eivar o dyxog ot 0éom A 1 o Béon T;

An. v, om Béon T
5. Mia puoadAida agpiov, mov Bpickerar o Beppuch) icopporia pe to VePo ¢
xaBe Bom, avépyetat amd Tov mubpéva pag Auvng Babouc 4.2m ko Bepp

Kpasiag 5°C oty emgave, omov 1 feppoxpasia Tov vepow sivar 12 %
Totwg givar 0 Adyog Tov Sopétpov ™G Puoarridag onig §00 Béoer.

N m k
Aivoviar B =10°= | g=107 p=103——g;
m S m

Am. 1,13
6. Eva kataxépveo kuiivdpikod Soyeio Statopnc §=0,008m? Khcivere AEPK

o1eY0G and éva EuPoro enPadod palag m = 20kg , Yopic
TpiBés. O kbhvdpog mepigyet n =0,2mol 1avikod agpiov

Beppoxpasiag §=127°C mposdopiote to byog h oto

S ——

omoio 10 éuPoro Ba 1oopponet vad my enidpacn tov Pa-

pOoUG ToL.

Aivoviar €=105 | B, =1013:10° N
S )

F , R=8314J/mol-K .
Amn. h=0,66 m

7. Av oe a petaBol dedopévig mocdTTag Wavikod agpiov, 1 mukviTT
TOV aPUpEVEL o'ta()epf] KéL 1) apyuk) wigom Tov agpiov eivar 1,5atm oe Beppo
xpasia 27 °C vavmoloyiotein tigon Tov brav 1 Beppokpasia tov yiver 127 °C
Am. P=2 atm

“8. Avo Soygia pe dyxovg 600L ka1 400L cuvdcovtar pe Aentd coAfva el
téov OyKov mov Péper khewoTh oTpderyya. Ta Soxeia mepiéxovv adpio vro wie
on latm xou 3 atm avtiotorya. Na Bpedei n tehucr nigom ota Soyeia av avo
Eovpe T otpd@ryye. No Bewpricets om 1 Beppokpacio mapapéver otabept.
An. P=1,8 atm

. 2 . . .
9. ocdémra n= Emcl Wavikol aepiov Ppioketon omv katdotaon A Kot exte

el ig petaPodés ov gaivovion 670 oy,

POOSN/mYy T
8[""'4 B ik
T2 vars




o Na vnolo'y(ms g Gspuoxpac-(sg OTIg Kataot metg A/B,T

B. No vrodoyloers ™' p(T) o k60 petaBos). - i
v. Na Bpetre mv péyto*rq Qsppoygpnm[u_ om &éplcem‘rgi\; 'ﬁstaﬂohbv.

Am. a. T, =400K, T, =200K , T, =200K -
¥ T, =1125K

“TO ZEEXQPIZTO OEMA”

Kvlvdpiké doysio kheiverar ato £va Gxpo Tov pe £uforo mov Kveitar
xopic piBic. To Soxsio Ppiokerar oz e peydin Selapeviy wepov o€ 0p1i6-
vria O¢on kox o2 BaBog h=10m . To Soysio mepiéyer 16aviké agpro Ogppo-
Kpaoiag 27 °C, Ee1epBadov dratopis S = 5.1 m? Kot loopponsi otn Ofom
6mov 10 pijKog Tov TYpATOg TOV KVAIVSPOY TOV nEPIENEL TO afpro sivar
X, =0,2m. !

a. Mg m Poiifsra ﬂ'spuoﬁoxsiou 70 aépo apyilel va eKTOVAVETOL OLyG-
o1yd koBdg Beppaiverar péypr o époro va petaromorei katd

X, =0,Im

B. Akokov80g Kpatdvrag cuvexds 6Tabeps To épPoio kar opévio Tov
KkOlvdpo, To aveBalovpe otrv snupavsm, 6mov pe Ty Porjdera yuypo-
Soyzio, yiyovue To aépro péxpr va anokticel mison ion HE TNV aTpO-

N
coampuct By =10 —

Y. Ztn ovvéyera agijvovps to £poio ka1 yiovps o aipio péxprva amo-
KT GEL TOV apyiké dyko

8. Térog xpatdvrag ndit 6Tadepé To pfoio Oeppaivovps To aépro péypr
15 apkés cuvinkeg

i. moués peraforis voiotarar vo aépro, Ypayre Tovg avticToloug vé-
HOVG TV agpimv,
ii. vworoyiote Ta P,V,T ot x&0c Béon,
. lii. kGvte Ta Sraypdppata Pov, p_T, V-T.

s N
Aivetar By =10°— 2 Puy 0=10° %,g 10—

An:

i. e Apywcd ene1dn ﬁploxzmt OE Neyin Bséap.qu givat T:O“tue IG')Cl)El oN.
Boyle: P,V, =PV, (1)

+ AkodovBwg eneidn kpordpe otabepd 10 EuBoro sivar V = gtal . Ioxbero N.

Py P
Charles: T__T— ()

* Z1 ouvéyeia enewdi n ecwtepukn mison tov agpiov siven iom pe mv ekwtept-
K1 (a-cp.oc(pmplxn) ovvexdg eivol P=orgf . Ioyvet o N. Gay Lussac
A

T, T,

« Téhog enerdn} kpatdue néL otabepd 1o £uPodo eivar V =cgraf . loydet o N.

LT A s Mg R SV MEW WER s

P,

P,
Y T
Charles: T, 7T, (4)

ii. Ofom :
T, =(273+27)K =300K , V, ~§-x, =110 m’

N
Py -P0+h'szo'g-2-IO’§

©fon B:
Vg =S(x, +x,)=15-10%m?, Ty =T, =300K
PV,
N.Boyle (I)=P,=—2-4 105 N
vB
Oéon I':
Vi =V =15-10"m?
N
P =P, =105#
p, 10°25 300K
N. Charles: 2)=>T,=-LB-__ M  _9sg
Py 5.105l
3 m?

Oéon A:

Pr=PA=P0=lO5;N2—

TV, _225K-107°m’

N. Gay-Lussac: 3)=T, = v RIS =T, =150K
r 2

iii.

4 PO N/m?y;

: i 15 333 F 150 225 o
O 7 O w‘;‘yr(m m)»g e ATk L I RS (K

T00T(K)

e WPNLUSI S—
+150°225 7

EIIIMEAEJA: BATTONAKHEZ I. - TKPOZ I.

TPAMMATIKAKHE T. - @EOAQPOIIOYAOX X.

KAAIMANHEL I. - KAATIOYZANH M.

MIINIZEAHE A. - TOYMITHEZ A.




KEMDAAATO 1
(TYTIOAOI'IO - THMEIQZEIY)

NOMOI AEPIQN TE AIATPAMMATA PV, P — T, V-T

looBapnc nerafforn P = ctafepd
P

P ’\ .. ) v . P>pP"
. > P
1 2 =
______ et i a
- M 1 H
T i : P
- v 1 T LT3 T
A . B r
Icoxwpn petaforn V = otadepd
P P A\ v
- 2 v=v [ -
v
4
S )
3
v
T
A [=] r T

Icdé@epun peraforn T =

P 3 P
1 2 2
-3
2 T ’
T v

oTtafepd

A

B

> Madnpatik) popey Tomv vopowv
IcoBapnic pertafBorry V = artal. T:% = oTeOepd 6Tav P = ocral.

Icoxmwpn petaBoin

Ioc60epun petaBoin

Adwafanikny petafBorry

M oroia Bpicketon ueTtosd &

H peraforn os Sidypappa V — T sivon sv0sia YPaup Toov 1
TPOEKTACTH TNG TEPVE amd TNV apxi] TV aEGvamv
v V.

E 1 via %0 1fed =
Papuoy”n i onuse T, =T,

P
P = orab. T:?= oTaOEPS 6Tav V = atalepd

H petafoin] os Siadypapnua P — T sivon sufsia 'yboq,u_u'] 7OV 1) MPOEKTACT] THG
TEPVA a:td TNV oPxN) ToV AESVEv
2 - z Pl P2
Eopapuoyri yia 3%o onueia —-=—2-
T T
STaRO.

PV =cta8. =P = 6tav T = ataBepd

H petapfoin o Sikypoapua P —V sivon Ko paoin i1 onota Adyeton 1660epun kon
TEIVEL ACOUTTWTIKE CTOVG GEOVES

Egoapuoyn va 5vo.onpsia P, V, =P,-V,

P-V?=octal. Addec nopeés: TV ' =61a0. P .T"=gra0.

H petaffoin oe Sidypauua P — V givon Ko tHAn
VO LIGOOEP OV KOUTTVADV, Kot Eivon

Mo andtour ond auTéc. -t
Eeopuori nogbo guelee By -V, T —PL v, Y
S LTV, T =T, v, T




Pl T_Y’le“_— 5 l—Y_Tz‘I
‘OAOL 01 VOLOL XPTCLROTOIoVVTAL pe TNV tporedbeon 6Tt Ta mol Tov agpiov (n) pévouv otabepd otnv
JGAPKEIX TG HETAPOANG.
L] E&v ce mwa pstafoin adialovv n wieon P, o éyxkog V kar 1 Bepuokpacia T eved ta mol (n) tov
cepiov uévouv ctafepd propovpe va ypdyooue v £41¢ oxéon HETOED TG aPYKTIC KO TEMKTG
P -V, P,-V,
T T

KQTEaoTaotg ToU aepiov

TNUAVTIKES CTUELOCELS

. Znv weoPBopt] petaforny, diaypappa V — T, dtowa evbeia éxer mikpdtepn xiion cxvucstomex GE
REYOADTEPT] TESCT].
ILy. Ztnv woofapn) uetaPoin oxnua I’ (uaypaupa V — T) woxvelt P > P’

e  Zrmv 156%0p1n petaforn, Sidypaund P — T, dmowx evbeia £xer mikpdtepn xiion avrictouxel o
HEYOADTEPO OYKO. '
ILyx. Ztnv 100xmeT petaforn oxnua B (Sieypappa P — T) woxver V > V”

. Znv 1060epun petaforni, Siaypoppa P — V, onota xaprdin sivon mo néve avTIGTOXEL o8
HEYOAVTEPT Beppokpacia.
Iy v 1660epun petaforn oxina A (Sidypaupa P — V) woxver T > T

e Otav ce ia HETOPOAT] O OyKkog avEGveTal £YOVUE EKTOVIGT] EVD OTaV 0 OYKOC UELMDMVETAL EXOVUE
SVUTLEST).

e  Ortav ce pia petaffoiny 1| feppokpacia av&dverm £xovue Béppaven eve otav 1 Bepuoxpacia
HELDOVETCL EYOVUE YOET].

e  Irnv adwafarnikn cvurnicon 1} Oeppokpacia cvgavetar evd oty adiaPatikn exTOvemon 1 6epuoxpo
ueuOveTOL.
- Karactanxy skicwon aspiov

m N - m

Apo moln= — AplOudéc mol n = —— TTokvotnTa d= —

PLO16g ™M P Onog N, ot v
P-V=nRT

PV= ﬁ ‘R-T
PV = -I:INT R-T
P-M=d-R-T

Ed&v ce pia petafBoin evog aepiov adialoov ta P, V, n, T téte cuvilmwg KAVOUUE TRV KATAGTOTLK
££lo@OT] TV CEPIWV YA TV QPYIKT KoL TNV: ta).ucr'] kKartdotact g LETaPoAg Kar StopoVuE TIC
KOTACTOTIKEG KOTA PEAT] Y va Bpovpe tnv oxfon ux—:taf;v TWV UEYEO®OV.

- Koy 8swpia aepimv

Evepyog taxypmnta U, = 4 ' 3 R T U, = = U

3 R
Méon KVt EveEpyeln E ., = =KT 6mooK= —
2 N .
. : ol 7_1 2
MEoTn KLVITIKI EVEPYELA v T 5 m,,, U"= > m,,, U,
1 —_—
ITieon . P= 2 2=-;,—d-U§V

ENRAVTIKEG CNRELOGELS
—_— 3
- H péom xvntiky evépyew eEapraron pévo arnd v deppokpacia (E, = —2— -K-T), dniog
500 SLAPOPETIKES TOCHTNTEG SVO SUPOPETIKDV CeEPiwV oV ida Bepuokpacia éxovv T

1
S péon kivnTikn evépyewa. And Tov @iov omo E, |, = 5 m,,, U 2 koatohaBoivoupe ¢
T dvo dépta ME M > M, , T onoia Bpickovto oty idia Ogpuoxpacia T Ba wox

2 . 2 & . = =
U%.<U% érotdote E; = E,,»

e H evepylg 'caxu-m-ca eEaptaron TOco and v feppokpacia dc0 Kat axd TNV YPARUOUOpU
pala tov aepiov INAady 500 SaPopPeTIkEG TOTOTNTES dVO Stazpopenrca)v aepimv onv id
e Osppoxpacia dev exouv v 8l eVEpYd TabTNTA, TO GEPLO TOL EXEL TNV UEYOABTEPT
“*-ypapuopopwua] pala £xel TNV IKPOTEPT] EVEPYO ToprdTRTA.



